



## LO QUE DE MOMENTO IMPORTA

El público avilense corroboró ayer con vibrante energía su íntimo sentir, ya manifestado con elocuente y discreta claridad en reciente acto público. Traicionáramos ciertamente nuestra conciencia si no fuéramos fieles intérpretes de este sentimiento general, desbordado ayer en el Principal con arrolladora realidad, o eludiéramos por cierto artificio de consideración a otras fuerzas afines la obligación que implica una voluntad tan unánime y una definición pocas veces tan firme y expresiva. Es la realidad. Y ante la realidad de nada sirven interpretaciones ni subterfugios retóricos.

Las características del mitin que ayer celebró Acción Popular pueden resumirse en una sola palabra: Entusiasmo. Entusiasmo que, sin exageración, puede calificarse de delirante. Entusiasmo no nuevo por cierto, pues desde hace dos años es esto lo que principalmente distingue los actos de Acción Popular de todos los otros que los diversos partidos políticos organizan. En los últimos puede haber conformidad, convencimiento, hasta ardor. Pero entusiasmo, ese impulso que gana a las multitudes y les hace perder la percepción del tiempo y del espacio borrando de su mente todo lo que no sea la figura de un caudillo y el esplendor de una bandera, eso solo lo obtiene en el terreno político Acción Popular.

Nuestra posición, absolutamente independiente dentro del campo de las derechas, nos permite enjuiciar la situación con una gran objetividad. Y por ello, y refiriéndonos a Avila, (aunque creemos que podría decirse lo mismo de muchas otras provincias) hemos de dirigirnos a todas las derechas y proclamar una realidad que nadie debe desconocer, para luego obrar según los dictados de su conciencia. La fuerza efectiva, potente y eficaz frente al izquierdismo y la revolución es hoy la de Acción Popular. Y negarse a reconocerlo es cerrar los ojos o vivir en el país de las ilusiones. La cosa, al fin y al cabo, es natural, Acción Popular, además de ser un partido joven, de sanos postulados y de amplios horizontes, tiene algo de que carecen otras fuerzas: tiene un hombre del que, más que un jefe, se ha hecho un símbolo. Y las ideas humanas necesitan un símbolo humanizado para triunfar. Los ejemplos los ofrece abundantes la historia antigua lo mismo que la contemporánea.

¿Consecuencia que nosotros sacamos de esto? No se crea que vamos a aconsejar a todos que se afilien a A. P. Hay otros ideales derechistas que consideramos sumamente respetables. Pero si estimamos que la orientación de los diversos grupos de derechas debe tender a apoyar a A. P. Por lo menos hasta que los objetivos comunes se consigan. Querir seguir otros caminos, aún cuando sea hablando a todas horas de unión, resultará a la larga perjudicial para todos. Las críticas más o menos embozadas y el intento de absorber a A. P. en vez de sumarse a ella será contraproducente.

Claro que esto exige también mucho tacto por parte de A. P. El sentirse fuertes no puede justificar desdenes ni el presente aconseja echar en cara actitudes pasadas. Está bien que cada cual se enorgullezca de sus ejecutorias, pero sin establecer comparaciones que siempre resultan odiosas.

Mas sobre todo esto está lo que recientemente decíamos y que ayer el señor Represa expuso muy acertadamente a nuestro entender. La unión de las diversas fuerzas de derecha es tan evidentemente necesaria que se impondrá por sí sola.

Y eso es lo que de momento importa.

## Todavía falta otra conferencia

MADRID.—Después de la reunión de «los cuatro», los periodistas no pudieron entrevistarse con el señor Gil Robles, a quien no encontraron. Conversaron con los otros tres jefes y obtuvieron una impresión favorable a la posición mantenida por las derechas. Parece que los señores Alvarez y Martínez de Velasco expusieron su actitud ya conocida, y el señor Lerroux se mostró de acuerdo con los puntos fundamentales. El señor Gil Robles no concretó de modo terminante su posición, porque, en realidad, el fondo del asunto ha quedado aplazado hasta otra reunión que se celebrará el día 2 de mayo.

Desde luego existe coincidencia en la necesidad de plantear la crisis antes de la reapertura de las Cortes; pero no se trató de la participación que tendrán los grupos gubernamentales en el nuevo Gobierno.

### Juramentados para no hablar

—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, abandonó la Presidencia a las siete y media de la tarde y se dirigió al domicilio del Presidente de la República para someter a su firma algunos decretos. No sabía aún si habrá Consejo el lunes.

Aludido a supuestas declaraciones que se atribuían a los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquiades), y dijo que éstos y él se habían juramentado para no hablar y atenerse a la nota entregada.

Entre los decretos firmados por Su Excelencia figuran la aprobación del reglamento provisional de la ley de Arrendamientos rústicos, la autorización de un crédito de 750.000 pesetas para combatir plagas del campo, y la creación del Instituto del Libro Español.

Besteiro académico  
La Academia de Ciencias Morales

y Políticas celebró ayer solemne Junta pública, para dar posesión de plaza de número al académico electo don Julián Besteiro, ex presidente de las Constituyentes republicanas.

Estaba encargado de dar respuesta al señor Besteiro, en su discurso de ingreso, el excelentísimo señor presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

### Diario que deja de publicarse

BARCELONA.—Ha dejado de publicarse el diario sindicalista «Solidaridad Obrera».

### Se acuesta con un amigo y despierta en el manicomio

SEVILLA.—Un individuo demente y un amigo suyo, después de pasear por la feria y beber copiosamente, marcharon a dormir en casa del segundo. Cuando se despertó éste se encontraba en el manicomio, y, al darse cuenta de ello, comenzó a dar gritos y promovió formidable escándalo. Aunque afirmaba rotundamente que no estaba loco, nadie le hacía caso, hasta que se presentó la familia y confirmó que en efecto estaba cuerdo. Lo sucedido había sido que la familia del demente aprovechó la ocasión de que éste dormía en casa de su amigo y pidió el traslado del enfermo al manicomio; pero los encargados de efectuar la operación se equivocaron y se llevaron al cuerdo.

### MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos  
En el Gran Hotel por el doctor  
D. Manuel Herrero de Cabo  
(del Instituto Rubio y Cruz  
Roja de Madrid)

## Estruendosas ovaciones al «Jefe».—La táctica de la CEDA.—A. P. no estima oportuna la disolución, pero ni la teme ni la elude.—Principio inmutable: ni un paso atrás

### EL MITIN DE ACCION POPULAR

#### El mitin

Con un extraordinario éxito de público y de entusiasmo se celebró ayer el anunciado mitin de Acción Popular, revistiendo el acto un esplendor que justificaba muy sobradamente la satisfacción que se reflejaba en los rostros de los organizadores del acto y dirigentes del Partido.

No solamente acudió el público de Avila en número tan elevado que resultaba insuficiente el Teatro Principal con sus dos salones, provistos de altavoces, sino que de muchos pueblos de la provincia (recordamos Naval Moral, Fontiveros, Papatrigo, Sotilvo, Madrigal y otros) vinieron nutridas representaciones, integradas en su casi totalidad por labradores ansiosos de tributar sus aplausos a los representantes del partido defensor del agro por excelencia.

Poco antes de las once llegaron en automóviles varios elementos de la Juventud de A. P. de Segovia con el presidente de la misma don Francisco Martín Gómez y el vicepresidente don Augusto López. En la misma forma llegó el diputado cedista por León, don Juan Manuel Alvarez Robles, que substituyó al señor Cimas Leal, debido a un reajuste de oradores en el plan nacional de propaganda que A. P. desarrolló ayer.

Ocupó la presidencia del acto el presidente de A. P. don Juan José Martín con el presidente honorario don Angel de Diego Capdevila y los oradores, acompañados en el escenario los más destacados elementos de la Agrupación tanto en su sección masculina como femenina y de la Juventud.

#### Don Robustiano Pérez Arroyo

El primero en hacer uso de la palabra es el párroco avilense, tan virtuoso sacerdote como prestigiado diputado, que recoge los aplausos con que es acogido para ofrecerlos en el Altar de la Patria católica, una e indivisible. (Ovación).

Presenta el señor Pérez Arroyo a los restantes oradores con calurosos elogios a sus dotes de patriotismo y actividad propagandista.

#### Crítica del comunismo

Un día, recuerda, Castilla y León unidas juraron defender la libertad castellana; hoy debemos jurar nosotros defender esos excelsos postulados de A. P. que son los únicos que pueden hacer grande a España: la libertad de la Iglesia y la libertad de la enseñanza religiosa; la paz, el orden, la justicia, la propiedad y el matrimonio canónico. Hemos de defenderlo contra los que quieren implantar en nuestra Patria una sucursal de Rusia y que no lo consiguen ni lo conseguirán porque para ello habrían de arrancar antes los ideales católicos del pecho de la mujer española.

El comunismo no puede prevalecer porque va contra las propias leyes de la Naturaleza. Roma hacia esclavos a los pueblos que conquistaba pero les dejaba la libertad religiosa. Rusia soviética hace esclavos a sus súbditos y además quiere arrancarles los sentimientos religiosos. Pero es que en Rusia la religión dependía del zar y al caer éste cayó todo; en España tenemos una doctrina eterna que hace que se llegue por ella incluso al sacrificio. El comunismo sólo es posible en las Ordenes religiosas, donde todo es de todos y nadie posee nada, pero para ello sus miembros renuncian antes al amor y a la libertad en cuanto a su ejercicio exterior y someten su voluntad a la voluntad de otro. Los que predicán el comunismo entre los

obreros no tienen más que a elevarse para tomar el látigo.

Todos hemos de tener confianza en el jefe que no ha claudicado nunca ni claudicará jamás, y que se preocupa de los problemas nacionales; y muy especialmente del de la Agricultura, como lo ha probado el ministro cedista del Ramo... (Al llegar aquí el orador es interrumpido por una clamorosa ovación con vivas al señor Jiménez Fernández y a Gil Robles). Confianza, pues, y guerra sin cuartel al marxismo que no hace más que sembrar el odio en las clases trabajadoras. (Ovación).

#### Don Tomás Muñoz Estévez

##### La agricultura es la entraña del país

Recuerda como en un acto semejante, hace un año, en vísperas de la Asamblea de El Escorial, aseguró que sólo podía vencer a la revolución A. P. que nació con la propia revolución y tenía por ello vitalidad para dominarla. Cuando no quedaba nada de las derechas en España surgió Gil Robles que luchó hasta aplastar al izquierdismo en noviembre. Pero después hubo de cambiarse de táctica de lucha. Se ha querido cerrar el paso a la CEDA, pero esto no es posible, porque no puede ser que por satisfacer a los gerifaltes del izquierdismo se desatendan los problemas nacionales y se olvide a los agricultores que son la entraña del país y le procuran el 60 por ciento de su producción. (Ovación).

La Constitución dice que los poderes emanan del Pueblo y a no ser que se haya padecido una errata y se haya querido decir de las Casas del Pueblo se debe entregar el Poder a Gil Robles y a A. P. (Aplausos).

#### Ni herejía ni demagogia

Se habla del fracaso de Gil Robles. Ahora todos son muy valientes pero durante el bienio... (Una clamorosa ovación interrumpe al orador). No se puede hablar de unión de las derechas zahiriendo al jefe de las derechas ni es lícito inducir a error acusando a A. P. de herejía al afirmarse que acepta el principio de Maquiavelo de que el fin justifica los medios. Lo que A. P. acepta es la teoría del posibilismo y ésta ha sido practicada siempre por la propia Iglesia. Nosotros no aceptamos excomuniones de quienes no tienen atribuciones para sancionarlas. (Aplausos).

Tampoco se nos puede acusar de demagogia porque no hay tal pues no lo es el defender una mejor distribución de las riquezas; eso no es demagogia sino Justicia social. Ni se puede decir que la Cruz necesita el cimiento de la corona. Nosotros somos los primeros en no querer llevar a la Iglesia al terreno de la política y eso sí que lo hacen los que tal cosa aseguran. La Cruz se mantiene por sí sola y ¡menguada sería la Iglesia que hubiera de apoyarse en una corona o en un gorro frigio! (Ovación).

A. P. no ha fracasado sino que sigue su camino. Continuemos constantes en nuestros propósitos siguiendo a Gil Robles y por él, por España y por Dios ¡presente y adelante! (Ovación).

#### Don Francisco Martín Gómez

Joven pero ya prestigioso abogado segoviano se expresa con gran ardor y con fácil y florida oratoria.

#### Un esfuerzo, una realidad y un camino

Señala dos fechas: el 22 de abril del 34. Las banderas de A. P. se reúnen en El Escorial para honrar a los

mártires de la agrupación, proclamar la adhesión al jefe y afirmar la decisión de continuar la gloriosa historia de España. El 2 de abril del 35 los ministros de la CEDA abandonan el Gobierno en un gesto de dignidad. Tenemos segura la victoria pero no hay victoria sin sacrificio. Se nos ataca de todas partes. De la izquierda, lo que prueba nuestra rectitud, y también desde otros sectores, pero nosotros no podemos perder el tiempo en polémicas porque tenemos que trabajar por el triunfo que será la salvación de España. (Aplausos).

A. P. fué un esfuerzo frente a la revolución porque ella sola resistió cuando parecía que toda esperanza se había acabado para las derechas.

Ahora A. P. es una realidad y un camino como lo ha probado siendo en octubre la única fuerza que se lanzó a la calle para luchar al lado de la fuerza pública. (Ovación).

Hay que dirigir todos los esfuerzos al resurgimiento de los sentimientos patrióticos. Tanto se había hablado de europeizarnos que habíamos renegado de nuestras tradiciones. Ahora la labor de la Juventud es la de exaltar los sentimientos patrióticos. Para salvar almas para España ¡presente y adelante! (Ovación).

#### Don Salvador Represa

Al avanzar hacia la mesa en que está colocado el micrófono el señor Represa empieza su discurso con las palabras de saludo y santo y seña de A. P.

¡Presente y adelante! Presente, para dar fe de que estamos unidos al jefe. Adelante, para dar público testimonio de que no hemos de cesar en nuestra marcha por nada ni por nadie y de que conseguiremos el triunfo. (Aplausos).

#### Etapas de A. P.

Rectifica el señor Represa una manifestación hecha recientemente en el mismo local en un acto público Acción Popular no tiene más que un jefe único sin consejo áulico ni mentores ni guías. Gil Robles es nuestro jefe único. (Ovación. Vivas a Gil Robles).

Etapas de A. P. desde noviembre del 33. Son cuatro: Alianza con partidos que se titulan de centro; apoyo a esos partidos con nuestros votos; colaboración directa con ellos y planteamiento de la crisis.

Se nos critica diciendo que hemos hecho poco. Pero se olvida que no hemos gobernado: que las derechas triunfamos; pero sin fuerza suficiente para gobernar y que la mejor solución que se encontró fué la de la unión con el partido radical mediante mutuas transacciones que nos obligaron a dejar en suspensión algo de nuestro programa, a aplazar algunos puntos accidentales, nunca lo esencial; pero también el partido con que pactamos hubo de renunciar a muchos de sus postulados, no sólo accidentales, sino tal vez esenciales. Y he de proclamar, dice el señor Represa, que en todo momento se ha salvado la personalidad del señor Lerroux, que se ha comportado siempre leal y noblemente.

#### Consejo de octubre y consejo de marzo

En octubre se celebró un Consejo de ministros en que nuestros representantes fueron los únicos que votaron una pena capital. Entonces no se retiraron. Después en marzo en otro consejo por un motivo idéntico abandonaron el Gobierno.

(En este momento una voz desde la galería da un grito a los partidos políticos y un viva a Falange Española. El público responde con es-

trruendosas vivas a Gil Robles y aclamaciones que duran largo rato).

El señor Represa recoge la interrupción para afirmar que en estos momentos es cuando resulta más imprescindible que todas las fuerzas afines marchen unidas. (Aplausos). Nuevos vivas a Gil Robles).

Vuelve el orador a tratar de los consejos de ministros aludidos. En el primero no hubo dimisiones porque la revolución aún no estaba vencida y abandonar el Gobierno hubiera sido una traición. Pero en el segundo el continuar en el Gobierno hubiera sido aprobar el impunitismo. Ni traidores ni impunidades. (Aplausos).

La crisis está planteada. Nosotros no tenemos apetito de carteras ni siquiera hacemos cuestión el obtener la Presidencia del Consejo. No hemos tenido apetencias, como lo prueba el que no hayamos tenido ni un gobernador; y no las tenemos ahora; lo que queremos es la garantía de que el Gobierno ha de seguir nuestros postulados para el bien de España y por eso exigimos ejercer control en el Gobierno.

Después de la nota de ayer ha perdido actualidad la cuestión electoral. Nosotros creemos que con la revisión constitucional a la vista no es este el momento oportuno para una disolución. Pero no la tememos ni tratamos de eludirla. ¿Cómo se había de ir a una elección? Es tan serio lo que se jugaría en ella que la masa de derechas, quieran o no los dirigentes de los diversos partidos, les impulsará a la unión. Y yendo las derechas unidas nadie puede dudar del triunfo hasta tal extremo que tal vez por esto no se atrevan a disolver las Cortes.

En todo momento hemos sido fieles a nuestro lema: Ante todo España y sobre España Dios. Por Dios y por España ¡presente y adelante! (Ovación).

#### Don Juan Manuel Alvarez Robles

Diputado por León y destacado elemento de la CEDA, pronunció el señor Alvarez Robles un discurso pleno de enseñanzas y de doctrina.

#### El origen de lo que ocurre

La situación de España vino a decir en magníficos párrafos, no es consecuencia de hechos recientes sino que data del siglo pasado y puede señalarse su origen en dos circunstancias: Institución libre de Enseñanza y Socialismo, y en dos hombres: Giner de los Ríos y Pablo Iglesias. Por eso lo solución no puede estar en un golpe de suerte sino en destruir la obra que se ha realizado a través de dos generaciones. De aquí la táctica de A. P.

Recuerda la revolución de octubre y dice que en el lugar de los sucesos pudo apreciar la quiebra de todo el aparato del Estado y como la revolución se dominó por un milagro que realizó Dios sirviéndose del Ejército al que aún no se ha tributado el merecido homenaje. (Formidable ovación con vivas al Ejército).

En el activo de la CEDA no se debe cargar solo lo que ha hecho sino lo que ha evitado que se hiciera.

Parece que con la nota de ayer todo se ha resuelto, pero en política lo que parece claro es a veces lo más obscuro. Nosotros tenemos dos metas. Primero revisión constitucional y después reconstitución económica. En la táctica de la CEDA hay un principio inmutable: Ni un paso atrás. No sabemos si estamos en vísperas de un Gobierno, de unas elecciones o de una lucha más seria que las lu-

(Continúa esta información en la 4.ª página)

## La unión de las derechas

Escribo estas líneas, no como político, que no lo soy, sino como católico y español. Nadie piense que las escriba con un afán polemista, que está muy lejos de mí y es contrario a las ideas que en ellas defiendo. Ciertamente ¿por qué negarlo?—que el acto del viernes por la noche en el Principal me ha movido a pergeñarlas. Pero igual efecto hubiera en mí obrado el de otro partido cualquiera desenvuelto en el mismo ambiente de público y oradores.

Se habla mucho de unión de derechas. Es muy fácil ganarse un aplauso abogando en cálidas palabras por ella. Tal vez no resulte tan sencillo saber cómo se puede y se debe hacer obra positiva para llegar a plasmar en una realidad consoladora esa unión tan deseada por todos. Como católicos—todas las derechas lo somos—lo podemos sintetizar en una sola palabra: *Caridad*.

En efecto; habiendo caridad, no sacaremos a relucir los defectos de los que son nuestros hermanos; no nos esforzaremos en demostrar que están equivocados. Serán solo de aliento, de amor y generosidad nuestras palabras.

Hablemos, sí—y con la mayor dureza posible y empleando en ello las dotes oratorias tan nocivas y estériles cuando las dirigimos contra los hermanos—de las torpezas de los hombres de izquierda; de los males con que quieren azotar a nuestra España, arrancándola su fe, destruyendo su unidad y convirtiéndola en una antecámara de Moscú. Eso, eso es lo que nos une a todas las derechas; no el decir que traicionan nuestros hermanos su catolicismo porque se sienten al lado de masones en las poltronas ministeriales, aunque se nos olvide consignar que no lo vician los que hacen lo mismo, por ejemplo, en las poltronas de los Bancos. Eso es lo que nos une; no el afirmar que en el caso de España el único remedio es la restauración monárquica, porque no es verdad, ya que las naciones y la Religión son algo muy por encima de las formas de gobierno republicana o monárquica que no son en sí malas, sino que las hacen buenas o malas los hombres que las encarnan y una república no va a ser siempre indeseable porque un Azaña o un Largo Caballero nos hayan hecho vivir unos años ominosos, como no hasido siempre una santa la monarquía, que también en ella y salvaguardados por ella hemos presenciado ataques muy duros contra la Religión y la Patria. No importa, no debe importar la forma de Gobierno. *Lo que interesa es hacer grande a España unida y católica.*

Si de verdad nos une el afán de engrandecer a la Patria, de dar nuevos días de gloria a la Religión, hemos de ir a buscarnos, no con los brazos abiertos para abrazar y la boca para señalar errores y desaciertos, sino con el corazón rebosante de amor y ya luego vendrán los brazos que se cierran al rededor del cuello para abrazar; y ya luego fluirán de nuestros labios frases que nos adviertan los peligros comunes y nos comuniquen alientos; y ya luego no nos importará estar en segundo lugar y que se lleve los aplausos y la gloria nuestro hermano, que por no aguantar esa preterición se han dado en España muchas divisiones, en lo político y en lo religioso, muchas capillitas que no buscan el bien común, sino el medro y la exaltación de unos cuantos; y ya luego, así abrazados, trataremos de resolver unidos los problemas vitales de la Patria, sin presentar a ellos una solución B, aunque sea peor, sólo porque mi hermano presenta una solución A y yo no puedo consentir ese triunfo; y obrando así la victoria será segura y habremos engrandecido a España, y cuando veamos a España engrandecida y triunfante a la iglesia no nos importará, si de verdad somos españoles y católicos, si en ella hay monarquía o hay república; nos bastará ver el resultado y eso servirá para proporcionarnos la mayor alegría que

## CAMPESINAS EN FLOR

por José Sanz y Díaz.

Un famoso literato francés del siglo pasado afirma en el prólogo de sus *Souvenirs*, que «todo lo que se dice de sí mismo, es siempre poesía». Cuanto más no lo será si la emoción del decir a la infancia se refiere.

Decimos ésto, porque ahora, al considerar frente a la pureza inmaculada de las cuartillas que pronto será Mayo, ha saltado a los puntos de la pluma, cálida y alada, la visión de una aldea lejana que tenía una cruz de piedra en las afueras del caserío, al pie de la cual vaciaban sus haldas de flores y sus brazadas de cantueso las sencillas aldeanas, y el anciano párroco procedía a la bendición tradicional de los campos, taraceados de senderos.

Contrastaba en la gravedad del rito, en que la palabra ungida del sacerdote ponía acentos de emoción cristiana en todos los corazones de los allí reunidos, el frescor y el aroma de las muchachas floridas, con la opacidad noble y tranquila de los viejos tallados, al parecer, en ricas maderas de retablo.

Nosotros éramos niños; pero sabíamos ya que Mayo es la sonrisa juvenil y perfumada del año, el mes esplendorosamente poético en que el cielo es más azul, en que los campos alegres que rodean la aldea se transformaban en jardines, época rosada en la cual la niñez de caserío cosechaba flores para llevarlas en rústicos *bouquets* como ofrenda cordial al altar sencillo de la Virgen de Rivagorda, patrona del lugarejo.

Recordamos que por aquellos días las mozas campesinas estaban radiantes, florecían en colores de rubor, en rocío de juventud y en aroma de sonrisas.

Mayo en las aldeas es una bendición del cielo y así lo afirmaba una copla tradicional bajo el palio de la noche estrellada:

Ha venido mayo  
por esas cañadas,  
bendiciendo trigos  
granando cebadas.

Eran los mozos campesinos que cantaban los clásicos *mayos* en rondalla, de reja en reja, buscando en los recodos de las calles, que partiendo, de las plazas desembocan en las eras, las ventanas con flores y maceñas que hacían presentar a los galanes una moza desvelada, una campesina en flor, tras el frágil espesor de las maderas.

Llegados que habían, la música de guitarras y bandurrias tomaba un ritmo dulce y extraño, una candencia bárbara y salvaje, plena de trémolos humanos, y un mozo se adelantaba —el pretendiente de la campesina en flor ante cuya reja estaban—, cantando con voz veronil; pero trémula y emocionada:

Toda tu calle a lo largo  
la traigo de una carrera,  
por ver si podía ser  
mi cópica la primera.

Y la muchacha cortejada, desvelada e inquieta detrás de las maderas, se sentía feliz al pensar que ella era el motivo de aquella copla sencilla; pero acariciadora como un requiebro.

Por eso estaban alegres en mayo las mozueltas de aquel distante lugarejo de Castilla, cuyas casitas bajas, blancas y rojas, se apiñaban coquetamente sobre los ribazos de sencilla hierba o se tendían perezosamente al borde de los caminos florecidos de margaritas y amapolas. Mayo es el mes de las declaraciones amorosas y por tanto palpita en estos días, más que de costumbre, el corazón sencillo y puro de las aldeanas jóvenes, floreciendo en rosas de emoción y de amor.

El recuerdo de aquellos días que evocamos se hizo cálido en el tiempo

podamos sentir como católicos y como españoles.

No lo olvidéis, hombres de derecha, que poseis vuestros ojos sobre estos mal trazados renglones. La mejor receta para la unión de las derechas españolas ahí la tenéis: *Caridad, Caridad y mucha Caridad, y siempre Caridad.*

## EL CENTENARIO DE LOPE

Por Rodrigo de Arriaga.

Por fin, el Gobierno se ha decidido a romper el hielo oficial, nombrando una junta que en su nombre entienda en todo lo referente al centenario del Fénix de los Ingenios Españoles. Y aunque llevamos transcurridos cuatro meses del año centenario, y falta poco más de tres para el veintisiete de agosto, confiamos en que la referida Junta aprovechará con urgencia el poco tiempo que nos separa de la fecha del tránsito de Lope para preparar algo que sea digno del gran dramaturgo madrileño, y, sobre todo, algo que en el horizonte literario deje una estela digna del prolífico escritor y de la dorada época en que se deslizó su vida.

Mucho tememos que, a pesar de la buena voluntad de los ilustres miembros en que acaba de delegar el ministro de Instrucción, la premura del tiempo apenas les consienta organizar en honor de Lope cosa distinta de los consabidos torneos poético-literarios y el atropellado bosquejo de la biografía y obra del monstruo de la Naturaleza, repitiéndose en veladas, recepciones y, acaso, en algún festival dramático, ideas, frases, anécdotas y episodios, que por constar ya en el acervo común de la historiografía lopian, constituyen fácil cantera de erudición para oradores y disertantes, sin representar al propio tiempo ninguna novedad para los auditorios.

Hace más de tres años, el que esto escribe dirigió desde las columnas de un periódico madrileño un llamamiento al público, en general, y a la «élite» literaria, en particular, advirtiéndole que era preciso preparar con varios meses, y hasta con años, de anticipación el centenario del glorioso autor de la «Estrella de Sevilla». Por aquella época sonó también la voz de muy autorizados heraldos literarios; tales como Alfredo Ramírez Tomé, Nicolás González Ruiz, y algunos otros. Todos aquellos esfuerzos fueron baldíos, y Lope viene condenado hoy al castigo de una improvisación en su honor; como si todavía después de muerto le persiguiese el fatídico sino de las improvisaciones; a el que, a fuer de repentinizarlas en veinticuatro horas, comenzaba tan magníficamente todas sus comedias para acabarlas a menudo con la prisa de un desdichado golletazo. A pesar de lo cual, la obra de Lope es, toda y por entero, verdaderamente magistral, hasta en aquellos pasajes que merecen ser más tildados de apresuramiento; en todos ellos llega a descubrirse la garra del león.

Y, siendo esto así, ¿a qué menos podríamos haber aspirado en este jubileo lopian que a ofrecer al público lector una edición popular y completa de las obras de Lope, para que los españoles contemporáneos pudiesen saborearlas y complacerse en ellas, como en espejo en que se refleja la época más grandiosa de nuestra historia y de nuestras letras? Parece increíble que frente a nuestra apatía en el centenario del príncipe de nuestros dramaturgos, haya podido eruirse el aprecio de los extranjeros, anticipándose a nosotros en la glorificación de Lope. En Francia, en Alemania y hasta en Inglaterra se nos han adelantado en esa exaltación. ¿Habremos por ello de declamar contra los franceses, los ingleses o los germanos? No; sino agradecerse muy sinceramente, procurando recoger la lección y aprovecharla, aunque sea con la premura a que nos obliga la escasez del tiempo disponible.

y la distancia. Han pasado los años. Hoy recordamos con alegría y nostalgia estampas de aquellos *mayos* aldeanos, en que los mozos daban al viento la emoción sencilla de su cantar; en que un sacerdote anciano bendecía los campos al pie de una cruz de piedra que había a las afueras del caserío; en que tras unas rejas bajo el palio primaveral de la noche estrellada, había desveladas e inquietas muchachas en flor...

## CRONICAS ITALIANAS

### Razones de la amistad con Francia

por Debaco Arnasa.

(De nuestro servicio especial P. A.)

ROMA.—Algunos periódicos franceses habían realizado una campaña anti-italiana admitiendo que el *Duce* estaba en oposición al Gobierno francés. Se aseguró que las palabras de Mussolini pronunciadas en actos solemnes querían indicar que Italia y Alemania se entendían para debilitar la potencialidad francesa. Nosotros sostuvimos lo contrario, y creemos haber acertado.

Italia—dijimos entonces—no se unirá a Alemania, por la sencilla razón de que lo que le conviene es no unirse a ninguna potencia en un pacto ofensivo y defensivo. Italia—seguimos sosteniendo ahora—no pactará para fines bélicos con ninguna nación, y si se une para la protesta de que ella considera fuera del lugar a alguna potencia, no es para lanzarse a una guerra, sino para asegurar la paz.

Alemania y Francia tienen para Italia sus simpatías. Alemania no podrá de Italia recibir alientos si tratara aquella de inmiscuirse en los asuntos de Austria. Los austriacos pueden estar seguros de que la guerra con Alemania no será una realidad, a pesar de su pujanza. Francia será buena amiga de Italia siempre que no se repitan ciertas intransigencias. Italia ha iniciado la revisión del injusto Tratado de Versalles, y acabará por vencer a los ex aliados para que pongan mano en ese Tratado y lo modifiquen o lo rompan totalmente, por inútil.

Es la obra de la paz lo que se trata de hacer. Y si la obra tiene tanta virtud, acabará por convencer a los hombres de buena voluntad, y el Tratado versallesco, que tantos perjuicios ocasiona en diversos aspectos, será letra muerta o será rectificado en los puntos más fundamentales.

La supuesta animadversión de Italia hacia Francia no era sino la protesta firme hacia los Gobiernos que atacaban por sistema al régimen fascista: Desde que el panorama político de París ha cambiado, y sus gobernantes han reconocido el derecho que tiene Italia a gobernarse con la plena soberanía de régimen actual,

## Radio España, EAJ 2 MADRID

Programa para mañana, martes, 30 de abril de 1935.

14.—Notas de sintonía. «Todo por el amor», Xaper; «El Molinero de Subiza», Oudrid; «Torre bermeja» Albéniz; «Sangre vienesa», Strauss «La Viejecita», Caballero; «Crítica de arte», por José Prados López; «Andante de la Cassatión», Mozart; «La posada del caballito blanco», Stolz; «Maritana», Vallace. Noticias de Prensa.—15,30, F. E.

17,30.—Notas de sintonía. Música regional española. 18,30, «La lucha antituberculosa en España», por Francisco Prada. 18,45, Peticiones de radioyentes. 19, Noticias de Prensa. Música de baile. F. E.

22.—Notas de sintonía. Orquesta de la Estación: «D. Juan» (obert) Mozart; «El rey que rabió», Chapí; «Vals en la menor», Chopin; Charla literaria por César González Ruano. Orquesta: «La obesleid», Kreisler «Serenata», Moszkowsky; «Madame Butterfly», Paccini; «Danzas montañesas», Gorostiaga; «Mandolinata» Soller. 23,30; Música de baile. 23,45 Noticias de Prensa. 24, C. E.

## Sección religiosa

### CULTOS

#### Los trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, *exposición del Santísimo, plástica, ejercicio de los Martes con cánticos, reserva, terminándose con el responsorio del Santo.*

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Últimos modelos  
Imprenta de Senén Martín

ya se ha visto cómo en Roma se busca la amistad francesa, y se les dá la razón sus Gobiernos en aquello que es lógico y natural. Pero esto no implica que Italia quiera unirse a ella para armar conflictos bélicos, sino solamente, como hemos dicho anteriormente, para asegurar la paz porque así conviene a Italia, a Francia y a Europa, en general.

## Ante la próxima Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero

### La representación de las Diputaciones Provinciales

El Reglamento para la constitución de la Asamblea de Confederaciones Hidrográficas del Duero concede a cada una de las Diputaciones Provinciales de Cuenca el derecho a designar un representante que formará parte del órgano principal de gobierno de la Confederación.

Todas las Diputaciones Provinciales han designado ya sus representantes para la Asamblea, que son los siguientes:

Avila.—El Presidente de la Comisión gestora de la Corporación, don Francisco González.

Burgos.—El Presidente, don Manuel Ruera.

León.—El Vicepresidente, don Joaquín López Robles.

Palencia.—El Presidente, don Luis Nájera de la Guerra.

Salamanca.—El Vicepresidente, don Fernando García García.

Segovia.—El Presidente, don Felipe de la Torre Arocena.

Soria.—El Presidente, don Acisclo Fernández Calvo.

Orense.—El Vocal de la Comisión gestora, don Augusto Sánchez Regueiro.

Valladolid.—El Vicepresidente de la Corporación, don Benito María Valencia Benavides.

Zamora.—El propietario y regante de la provincia, miembro de la Comisión organizadora de la Confederación, don Fernando Gutiérrez Prieto.

## Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo  
Castelar nº. 3 Teléfono 45

## Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz núm. 4

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE  
ARADOS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

†

EL SEÑOR

# Don Antonio Tejada Hernández

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE RASUEROS

Que descansó en el Señor el día 23 de abril de 1935

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Benedicto, doña Primitiva, doña Antonia, doña Escolástica, don Desiderio y doña Nemesia, y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas le encienden a Dios en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

### Muy importante a los enfermos de varices y almorranas

El doctor Illanes, de Madrid, acreditado especialista en la curación de hemorroides y varices sin operación, pone en conocimiento de los enfermos de esta provincia que nada tiene que ver con otro médico que ostenta en su propaganda, y con gruesos caracteres, el título de «Clínica del doctor Illanes», seguramente como espejuelo para cazar enfermos, demostrando con todo ello que dicho médico debe tener un concepto muy pobre de su valer personal cuando necesita ampararse en el prestigioso nombre del doctor Illanes para poder actuar en público. El doctor Illanes continúa en su consulta de Madrid (Hortaleza, 15), y no es cierto que él ni nadie, autorizado por él, se halle en Salamanca.

### Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 12 de mayo  
Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio  
Vapor «Orbita», 21 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA.** Paseo de Pereda, 9

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Agentes de publicidad  
Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

**CERTIFICADOS**  
Penales, planos e instrumentos, censo poblaciones, exhortos, Ministerios etcétera. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales. Génova, 3. Madrid

**Médico**  
Se necesita en Avila para dirigir Clínica especializada.  
INFORMACION:  
**Santiago, 43, 2.º**  
**VALLADOLID**  
**DOCTOR L. ALVAREZ**

**Reglamento**  
para la aplicación de la  
**Ley de Arrendamientos rústicos**

Acaba de aparecer. Con toda clase de Modelos de Contratos de fincas. UNA PESETA. Remitiendo su importe en sellos lo envía franco de gastos de envío la  
**LIBRERIA BERGUA**  
Mariana Pineda, 9. MADRID.

### Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

**CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.**

### ¡MILAGROS!

Hace tomando el «Ajozum Proquifa» para rejuvenecer y prolongar a vida. Cura Reuma, Gota, Asma, Arterioesclerosis y enfermedades intestinales. No tiene sabor, ni olor de ajos

Venta: Centros Específicos. Madrid Representante: ALBIANA. Teléfono 32.006. Muestra a los señores Doctores

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Guía - Directorio - Atlas)

Director del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS  
MÁS DE 8.800.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES  
**SECCIÓN EXTRANJERA**  
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**  
(trasciende de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Agencias Bailly-Baillière y Cía. Asociadas, S. A.  
Marque Girona, 10 y 12 - BARCELONA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 **LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID**

AGENDA DE SUPLENTE  
DIETARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA CULINARIA  
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET  
...  
BLOC CALENDARIO DE MESA  
...  
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES  
de C/ de BAILLY-BAILLIÈRE, 10 y 12, MADRID  
¡SOLICITE PROSPECTOS!

**LA FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID**

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:  
**Leonardo Méndez**

### Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero no se logra esto con un bragero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en, **AVILA**, el día 30 del actual mes de Abril, de once a una y de tres a seis en el Hotel Inglés.

**PEÑARANDA**, el día 1.º de Mayo, en el Hotel Universal.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

**Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico**  
Marqués de Valdeiglesias, 5.--MADRID

VINO DE PEPTONA  
**ORTEGA**  
RECONSTITUYENTE



¡Agotamiento cerebral!  
¡Extenuación!  
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD**. Pídase en farmacias.

Lea V. «El Diario de Avila,,

### El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Calle de Santísima Trinidad núm. 17  
Teléfono 47.098  
**MADRID**  
HORAS DE TRES A CINCO

### La Unión y el Fénix Español

**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA**

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:  
**Don Fermín López Porres**  
Oficinas:  
Calle Lope Núñez, 4

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vende en todas las farmacias de AVILA



Se publicó

3 años de duración  
2,50 pesetas  
10 pesetas

Con participación en la LOTERÍA MAYOR 1936 N.º 22.483 y DEPARTO DE REGALOS

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière, Avenida de MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA.12. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

**El día de ayer en la iglesia de la Santa**

Fué el último del Triduo solemne al Milagroso Niño Jesús de Praga. Desde las primeras horas de la mañana se vió concurridísima la iglesia de Padres Carmelitas, Centenares de almas recibieron la Sagrada Comunión en todas las misas; y la de las ocho, que ofició el M. R. P. Rector del Seminario y que fué la de Comunión general, consintió un acto emocionante y conmovedor.

Los niños y niñas Julián Rodríguez, Otilio Jiménez, Tomás Sánchez, Gumersindo López, Rogelio Martín, Juan José Martínez, Luisa García, Tomasa Martín, Petronila San Miguel, Teodomira Hernández, Nicasia Pérez y Heliodora San Segundo hicieron su primera Comunión: y todas las alumnas de los Colegios de Religiosas, mas los niños de las Catequesis parroquiales y de la Asociación Pragense, tomaron parte en el celestial Banquete. Se armoniosos cánticos de los angelicales niños durante la Misa recogían los espíritus más dispados. El orden fué admirable y muy completo. El largo rato que duró la Misa nos pareció un breve instante de felicidad celestial.

La fiesta de la tarde empezó a las cinco y media con el «Venid, venid niños», cantado por el pueblo. Siguió el Rosario y coronita al niño Jesús; acto seguido una plegaria por la masa de niños y niñas que llenaba la iglesia, a los que acompaña todo el pueblo de Avila. Es una invitación a alabar al Señor. Sube al púlpito don Aniceto Morcillo, párroco de Santiago, que, como los dos de las tardes anteriores don Gregorio Coronado y don Juan Antonio Moreno, hace una oración completa y muy propia para el auditorio que llena las naves de la iglesia.

Terminado el sermón se organiza la Procesión por la Plazuela de la Santa; (lástima que se halle levantada la calle de Caballeros y no pudieraseguir otro itinerario).

Rompe filas la Cruz con los ciriales y sigue el estandarte del Milagroso Niño. Los Colegios de todas las religiosas de Avila con las catequesis parroquiales y niños de la Asociación Pragense en ordenadas filas de cuatro en fondo custodian las Imágenes de la Virgen y del Niño Jesús que son llevadas por angelicales niñas vestidas de blanco. El «Cristo vence», «A Jesús los niños avileses» alternando con el himno «A tus plantas» resuena en los cuatro ángulos de la plaza conmoviendo a infinidad de curiosos que presencian la procesión. Al entrar las Imágenes en el templo se renueva el entusiasmo. Un momento de silencio y se hace la Consagración de los niños al Niño Jesús de Praga. Por último las niñas Petra Jiménez, Josefina Celdrán, Sagrario Lera, Marianito González, Aboin, y su hermana María Dolores, Paquita Martín, Conchita del Canto, María del Carmen Fraile y Félix Martín recitan lindísimas poesías y tiernos diálogos que son contestados con atronadores vivas al Niño Jesús de Praga.

En verdad que el acto de ayer en la iglesia de PP. Carmelitas fué uno de los que dejan recuerdos imborrable en el alma. La iglesia estaba de

(Viene de la 1.ª página)

chas ciudadanas. Como quiera que sea que cada uno sepa cumplir con su deber. (Ovación).

**Comida íntima**

Terminado el mitin los oradores, miembros de la junta de A. P. y no pocos correligionarios se reunieron en comida íntima en el Hotel Inglés, desde donde fueron luego a visitar los lugares teresianos y los notables monumentos que Avila encierra, marchando a Madrid el señor Alvarez Robles en el tranvía de la tarde.

**Un enfermo**

El vicepresidente de la JAP de Segovia sufrió una indisposición de la que fué asistido por el médico don Fernando Tomé, empujando aquél el viaje, muy mejorado, en las últimas horas de la tarde.

**Contestando a una iniciativa**

En el número del DIARIO correspondiente al sábado vimos que alguien preguntaba si no se iba a organizar alguna excursión para los que quisieran acompañar a nuestro amadísimo Prelado en su entrada en la ciudad de Salamanca.

La Juventud de Acción Católica pone en conocimiento del público que hace ya días se viene preocupando de este asunto y actualmente hace gestiones con diversas empresas de autocars para poder desplazar dicho día a Salamanca todos cuantos sean necesarios y en las más inmejorables condiciones de comodidad y precio. Sabemos de ciencia cierta que la marcha de nuestro Prelado será el domingo 26 de mayo. Los autocars saldrán del sitio que oportunamente se indique, de dos a dos y media de la tarde. Se hará escala en Alba de Tormes donde podrán visitarse las reliquias de nuestra Santa, y se entrará en Salamanca hacia las seis de la tarde.

La Juventud Católica que dará a conocer los demás detalles según estos se vayan conociendo, invita desde estas columnas al pueblo católico de Avila, y en especial a las otras ramas de la Acción Católica, a que rindan este último homenaje a nuestro queridísimo señor Obispo acompañándole hasta la ciudad cabeza de su nueva Diócesis.

Dentro de breves días daremos a conocer precios y sitios donde pueden hacerse las inscripciones.

Por la Juventud Masculina de A. C. La Directiva.

**CONTRA LA GRIPE PUGAL**

Curaciones sorprendentes en pocos días.

PIDASE EN FARMACIAS

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., toda prueba, vende GARAGE AVILA.

bote en bote, como se dice vulgarmente; llena por completo, más aún si cabe, que el día de la Patrona de Santa Teresa de Jesús. Bien han respondido los niños y el pueblo de Avila a la invitación del P. Director de la Cofradía: porque no sólo han sido los niños; padres y madres, señoras y caballeros que no frecuentan la Iglesia se han visto estos tres días en la Santa atraídos por el interés que despierta la inocencia y el candor de los pequeños. Que el Señor bendiga su trabajo.

No es nuestro propósito escribir páginas gloriosas para nadie, tan solo nos proponemos hacer una breve reseña del grandioso acto infantil que tuvo lugar ayer en la Iglesia de la Santa; pero no podemos cerrar esta crónica sin enviar nuestra enhorabuena a los Padres Carmelitas y de un modo especial a los organizadores de tan simpáticas e interesantes fiestas, a las señoritas Camaristas que con su arte en adornar el altar del Niño Jesús han sabido atraer hacia él estos días todas las miradas, a los niños y niñas de la Cofradía, a los Colegios de Religiosas, a las Catequesis parroquiales y al pueblo entero de Avila que una vez más ha demostrado su fe en el Milagroso Niño Jesús de Praga.

El Padre Director del Niño Jesús de Praga queriendo premiar a los niños de su Asociación la asistencia a las fiestas mensuales durante el año, ha sorteado entre ellos valiosísimos regalos, correspondiendo la suerte a los números siguientes:

- Cordero, 1.314.
- Imagen del Niño Jesús, 2.976.
- Muñeca, 71.
- Carrito, 85.
- Balón, 598.

Los agraciados con la suerte pueden recogerlos cuanto antes en el Convento de la Santa.

**El robo de anoche**

Intentan verificarlo en un piso, y después lo cometen en otro.—La palanqueta coincide con las huellas de otros robos e intentos

Anoche se ha cometido un robo en la casa número 34 de la calle de San Segundo, domicilio del presbítero don Eladio Alvarez Chamorro.

Los ladrones para verificarlo se valieron de una palanqueta, intentando primero penetrar en el piso principal de la citada casa, donde habita el médico don Teodoro Jiménez Velázquez y al no conseguirlo subieron al segundo, dejando las ropas en desorden y violentando además los cajones de la mesa de despacho, donde se apoderaron de algunos pitillos y tabaco y una pequeña cantidad en metálico; también se apoderaron de una huella de los sobrinitos de dicho señor y de algunas prendas de ropa.

Cuando aún se hallaban los ladrones dentro de la casa llegó a la misma el médico señor Jiménez. Al notar cierta anomalía en la cerradura de su casa subió al piso superior, y al darse cuenta de lo que sucedía en la finca salió a la calle pidiendo auxilio. El comisario de Policía señor Sainz había montado un servicio de vigilancia en virtud de referencias confidenciales y debido a ello se encontraba en aquellas inmediaciones el agente señor Sánchez Lumbreras.

Al oír las voces del señor Jiménez acudió presuroso, y cuando éste le refería sus sospechas salió velozmente del portal un desconocido.

El señor Sánchez Lumbreras salió en su persecución dándole alcance a los pocos metros.

El desconocido, debido a la velocidad que llevaba, arrastró al agente unos metros, pero éste, amenazándole con la pistola, logró que aquél se rindiera, entregándose a los guardias de Seguridad Mariano Corrales y Pedro Macías, que habían llegado ya al lugar de la ocurrencia.

El agente, el dueño de la casa y uno de los guardias subieron al piso del señor Alvarez Chamorro, donde encontraron a otro de los ladrones, que como el primero fué detenido.

El agente de policía don Félix Santos que había acudido en auxilio de su compañero señor Sánchez Lumbreras, encontró en una silla la palanqueta que les había servido para cometer el robo.

Conducidos a la comisaría los detenidos resultaron ser Manuel Martín Fernández, dependiente de comercio con domicilio en Madrid, calle de las Peñuelas número 13, y Antonio Romero Iglesias que habita en Embajadores 24.

Estos individuos habían llegado de Madrid por la mañana con el fin de cometer robos, son ambos profesionales del robo y han sufrido condenas por delitos contra la propiedad.

La palanqueta coincide con las huellas que dejaron los ladrones en la casa del abogado don José Picón donde intentaron robar, y en el automóvil del industrial señor Ortiz a quien le robaron una radio portátil.

**Electra Abulense, S. A.**

**Pago de cupones**

La Junta General ordinaria de accionistas de esta Sociedad, ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de 6 por 100 por los resultados del ejercicio del año 1934.

El pago se efectuará a partir del día 1.º del próximo mes de mayo, con un cupón número 2, previa deducción de los impuestos correspondientes, o sea, a razón de pesetas 27,22 por cada acción, en las Sucursales de los Bancos de Avila e Hispano Americano, en Avila.

Avila 20 de Abril de 1935.—El Administrador Delegado, José Luis Bas.

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

**AVILA AL DIA**

**Dice el Gobernador**

Al recibirnos esta mañana el Gobernador civil, señor de la Peña nos manifestó que el día primero de mayo quiere que sea festivo, como ordena la ley, pero no tolerará que se interrumpa lo más mínimo la vida ciudadana. Afirmó que los servicios públicos funcionarán con normalidad, al igual que los abastecimientos de artículos de primera necesidad, todo ello en la forma que corresponde a un día festivo.

Chuletas de lechal, kilo 4 pesetas. Pierna, kilo, 3,60.

Paleta y falda, kilo 3,40.

CAJON NUM. 8 DE LA PLAZA

**La fiesta de la «Minerva Grande»**

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta que anualmente dedica al Santísimo Sacramento la Archicofradía de la «Minerva» en la iglesia de San Juan.

Acudió numerosísimo público, predicando el coadjutor de la citada iglesia don Félix Pérez Arribas.

VENDO 50 colmenas movilizadas sin estrenar a mitad de precio. Razón: Isaac Peral núm. 11. Avila.

**En las Reparadoras**

Mañana dará comienzo en la iglesia de María Reparadora el solemne triduo que en honor de su Inmaculada Madre celebran sus hijas del Convento de Avila y Congregaciones en él establecidas.

Por la mañana, a las siete, misa y Exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco, Estación, Rosario, sermón a cargo del muy ilustre señor Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

Por no poderlo atender su dueño se traspasa acreditado establecimiento en sitio céntrico. Razón en esta administración.

**A propósito de una interrupción**

El joven don Joaquín Ubeda nos remite unas cuartillas, que apremios de espacio nos imposibilitan publicar, en las cuales explica el por qué de su interrupción durante el mitin de ayer, insistiendo en su afinidad respecto a ciertos extremos con los elementos organizadores del acto y en su patriotismo superior a todo otro miramiento o consideración.

**ERNESTO PARADINAS BROCKMAN**

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

**La vuelta ciclista a España**

A las doce de esta mañana han pasado por Sanchidrián los ciclistas que esta mañana salieron de Madrid, para dar la vuelta a España entre los que van algunos extranjeros.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende GARAGE AVILA.

**Multado**

Por el señor gobernador civil le han sido impuestas 25 pesetas de multa al joven que ayer interrumpió en el mitin de A. P.

**El Cinema**

Películas anunciadas

Martes.—«Un hombre de corazón»: Es limpia, salvo las «deshabillés» de siempre.

**SANCHEZ PRIETO (Médico)**

IEL - VENEREAS - SIFIUS

Pi y Margall, 4.

**ECOS DE SOCIEDAD**

**Bodas**

En Santander, y en la Iglesia parroquial de la Compañía, han contraído matrimonio la bella señorita abulense María Arés González, hija de don Manuel Arés López, empleado de aquella Delegación de Hacienda y muy conocido en Avila, con don Primitivo López Gallo, de conocida familia santanderina.

Apadrinaron a los novios, en representación de los padres de los contrayentes, don Arsenio López y señora, tíos del novio. Llevó las arras la monísima niña Lolita Arés, hermana de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados se trasladaron a un restaurant donde fueron obsequiados con un espléndido banquete, terminado el cual se organizó un animado baile. Los nuevos señores de López, a los que damos nuestra enhorabuena, deseándoles muchas felicidades en su nuevo estado, salieron a recorrer varias capitales de España, para luego fijar su residencia en Madrid.

—También en Avilés han contraído

matrimonio la agraciada señorita Francisca García Gutiérrez, y el industrial de esta plaza don Lorenzo Huete Gutierrez. Los invitados fueron obsequiados con un «lunch» en un hotel de aquella localidad, habiendo llegado a esta ciudad el nuevo matrimonio donde fijará su residencia. Deseamos a la feliz pareja muchas felicidades.

**De días**

Mañana los celebrarán las señoritas Catalina García y Catalina Mesonero Valverde.

**Viajeros**

Ayer estuvo pasando unas horas en el Parador de Gredos el presidente del Tribunal de Garantías, señor Gasset, quien regresó a Madrid en las primeras horas de la tarde.

**Sufragios**

Mañana a las diez de la misma tendrá lugar en la parroquia de San Juan un funeral por el joven don Mariano García Maeso (q. e. p. d.) costado por los alumnos del Magisterio.

**Hasta pasado el miércoles no surgirán noticias, dice el señor Lerroux**

**El ministro de la Gobernación cree que pronto se podrá volver a la normalidad constitucional**

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

**En la Presidencia**

MADRID, 29, 4,30 tarde.—A la una y media de la tarde salió de la Presidencia el señor Lerroux que dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia, pero que esto no quiere decir que mañana no siga trabajando. La llave, añadió, sigue sin estar colocada.

—Es decir, preguntó un periodista, ¿que hasta el miércoles no habrá nada?

—Efectivamente, respondió el jefe del Gobierno, hasta pasado ese día no surgirán noticias. Terminó diciendo que mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia y el jueves en Palacio presidido por el señor Alcalá Zamora.

**En Guerra**

—El ministro de la Guerra fué visitado esta mañana por el consejero

directivo de la agrupación de editores de España, que le hablaron de algunos detalles relativos a la inauguración y organización de la feria del libro.

También recibió al Presidente de la comisión de ganadería del ministerio de agricultura y a los generales Batet y López.

—El día 25 se reunirá la 14 promoción del arma de Infantería, en la Academia de Toledo para celebrar el 25 aniversario con un banquete; a esta promoción pertenece el general Franco que asistirá a todos los actos, los cuales han sido autorizados por el ministro de la Guerra.

**En Gobernación**

—El ministro de la Gobernación manifestó que había tranquilidad en toda España. Ayer, dijo el señor Portela, se celebraron numerosos mítines y otros actos en diferentes provincias, sin producirse la menor perturbación; eso indica que nos vamos aproximando a la normalidad política y constitucional, y que se inicia por parte de todos el respeto a la libertad individual, lo que permitirá al Gobierno ir dando expansión a todos los derechos que la Constitución concede a los ciudadanos.

El ministro se abstuvo de hablar de otros temas políticos, y se refirió a las medidas gubernativas que comenzarán a ponerse en práctica para limpiar las calles de Madrid de mendigos y de ciertos vendedores ambulantes, medidas que se concretarán tan pronto como se denuncie por los periódicos la subsistencia de ciertos abusos por parte de los que se consideran dueños de la vía pública comolvidado del vecindario.

**Audiencia presidencial**

—El Jefe del Estado recibió esta mañana al ministro del Uruguay y al de España en Copenhague; al subsecretario de Trabajo, al director de Ganadería y otras varias personalidades, entre ellas Concha Espina y Serafín Alvarez Quintero.

**La vuelta a España**

—En la primera etapa de la carrera ciclista de la vuelta a España, organizada por el diario «Informaciones», ha llegado el primero al Alto del León, Vicente Trueba.

**Lea V. «El Diario de Avila»**